

我驻美大使崔天凯就阅兵回应五角大楼：

## 你老在别国打仗，不用阅兵秀肌肉

据新华社华盛顿9月5日电 中国驻美国大使崔天凯5日在华盛顿表示，中国国家主席习近平访美准备工作正在紧张进行中，中美两国都需要一次成功的访问，他希望并且相信到时候此访会给大家一个“惊喜”。

崔天凯说，现在中美双方就习近平主席访美进行紧张工作和准备，他相信访问“一定会取得成功”，产生丰富的成果，因为中美双方的共同利益摆在那里，双方“都需要一次成功的访

问”。他说，中美两国国情不同，存在很多差别、分歧，甚至有不少矛盾，旧的矛盾解决了，还会有新的矛盾，这是一种“常态”。但中美有越来越多的共同需要和共同利益，这明显大于彼此的分歧，关键是把把握好共同需要和利益，把合作做好，同时建设性地管控分歧，这样才能使中美关系保持在健康、稳定、持续发展的轨道上。

崔天凯还就近期美国国内对中国阅兵的一些评价发表了

看法。一些美国媒体认为中国阅兵是在“秀肌肉”，美国国防部则表示，在阅兵中展示武器“不是美国的风格”。对此，崔天凯说，中国始终是维护世界和平的坚定力量，中国的力量越强大，对世界和平的贡献就会越大，中国阅兵也是要传递这样一个信息，并不是要“秀肌肉”或者“吓唬任何人”。至于所谓“美国展示力量的风格”的问题，崔天凯觉得美国可能用不着在阅兵场上显示力量。“它一天到晚在别国打仗，

它天天在实际使用这些武器。”崔天凯说。

另一方面，白宫与国务院近日在二战胜利纪念声明中对美日关系大加赞扬，却未提及与中国等国在二战期间的合作。对于美方表态，崔天凯提醒美国人要记住历史。“我记得我有一个很好的美国朋友，他跟我讲过一句话，他说中国人总是能够铭记历史，美国有很多人往往会遗忘，我希望他们不要遗忘历史的教训。”他说。

## 韩国正在研究对中国游客免签

据新华社9月6日电 韩国外交部官员6日说，随着中韩关系快速发展，韩国已在研究逐步对中国游客实行免签政策。这名官员透露，韩国外交部上月已与国际移民组织下属的一家研究中心签订合同，请后者撰写一份有关韩国与中国签署普通护照免签协议的可能性报告，要求10月底之前提交报告。

近年来，韩国不断采取措施对中国游客放宽签证规定，其中包括济州岛向中国游客免签。“我们正在考量(对中国游客免签)的利弊。”这名官员说，“我们也已告知中方，我们正准备可能扩大免签。”去年，中国国家主席习近平和韩国总统朴槿惠一致同意，需逐步扩大双边免签计划。

## 俄罗斯驳斥日本：岛屿归属没争议

据新华社9月6日电 日本再次就北方四岛(俄罗斯称南千岛群岛)归属与俄罗斯发生口角，俄罗斯驻日本使馆官员5日回应，俄方“非常困惑”，俄罗斯的一贯立场日本难道忘了？引发此次日俄口水战的是俄副外长莫尔古洛夫3日的表态。莫尔古洛夫说，南千岛群岛问题已在70年前，也就是1945年解决。俄罗斯不会在这个问题上再和日本对话。

日本外务省欧洲局局长林肇随后向俄罗斯驻日本大使阿法纳西耶夫表示，莫尔古洛夫的言论“无法认可”。日本外务大臣岸田文雄也在接受采访时说，日方已就莫尔古洛夫“有悖事实的非建设性表态”表示抗议，日俄应展开“建设性对话”，增强两国关系。不过，俄罗斯驻日使馆官员5日澄清，日本没有提出抗议，而是“表示了遗憾”。“我们对日本反应只有困惑。”俄罗斯“卫星”通讯社援引俄使馆官员的话报道，“副外长莫尔古洛夫所说的一切均是俄罗斯的官方立场，日本应该早已知晓。”

千岛群岛位于俄远东堪察加半岛与日本北海道之间。群岛南部的齿舞、色丹、国后和择捉四岛被俄称为南千岛群岛，日本则称之为北方四岛。二战结束后，四岛由俄方实际控制。俄罗斯认为日本要求其归还即在要求重新定义二战结果。

## 普京与奥巴马联大会面要泡汤

本报讯 “俄罗斯与美国总统暂时没有在联大举行会面的计划。”俄罗斯总统办公厅主任伊万诺夫4日在回答记者提问时作出上述表态。普京将于9月下旬赴美国纽约出席第70届联合国大会。俄罗斯外长拉夫罗夫此前曾表示，如果收到美国方面发出的信号，俄美两国总统有可能在联大会议期间举行会面。这被一些媒体解读为俄罗斯为俄美首脑会谈伸出橄榄枝。

据新华社电，美国前驻俄大使迈克福尔4日在推特上给出了“奥巴马不是特别希望在联大与普京会面的理由”。迈克福尔认为，俄罗斯电视台曾将奥巴马的肖像与“伊斯兰国”头目巴格达迪的头像并列在一起，“在这种形势下，俄罗斯人提出为什么奥巴马不急于与普京会面的问题”，只能说当前的紧张关系难以让两国领导人会面。

俄罗斯政治学者托波尔宁认为，目前有许多国际问题需要俄美首脑面对面会谈解决。在俄美关系处于僵局之际，如两国领导人不能单独会面，关系将难以改善。托波尔宁说，普京已有10年未正式访问美国，此次赴美也只是参加联合国大会，俄美首脑会面已成为一个重大的政治难题。(宗禾)

## 韩钓鱼船倾覆 十死多人失踪

据新华社9月6日电 韩国济州海洋警备安全署6日说，“海豚”号钓鱼船当天早晨被发现在济州楸子岛附近海域倾覆，目前已造成10人死亡、多人下落不明，3人获救。韩联社报道，“海豚”号钓鱼船排水量9.77吨，5日晚7时许从楸子岛出发前往全罗南道海南郡，出发44分钟后失踪。

济州海洋警备安全署负责人李炳铉说，暂不清楚事发时船上人员的确切人数，海警方面正进一步核实乘船人员信息。“出航记录显示22人登船，但现在确认其中13人在船上，4人未登船，其中1名获救人员不在登记名单中。”

韩联社援引总统府青瓦台的消息报道，韩国总统朴槿惠已责成公共安全部长官尽一切努力搜寻失踪人员，同时要求后者及时向公众和失踪人员家属提供确切的事件相关信息。目前，韩国海警、海军、中央海洋特殊救援团、渔业管理团和济州道渔业管理办事处正加大搜救力度，陆续投入40余艘舰艇和40多名潜水员展开联合搜寻。



▲这是6日在韩国济州楸子岛附近海域倾覆的“海豚”号钓鱼船。 新华社/路透

▲6日，韩国海警人员转移“海豚”号钓鱼船遇难乘客的遗体。 新华社/路透

## 普京：俄已军事介入叙内战

美国警告此举或与国际盟军引发对抗

## 俄 帮叙训练士兵 提供武器装备

继以色列媒体8月31日报道俄军拟派遣一支航空分遣队赴叙打击“伊斯兰国”之后，叙利亚国家电视台9月2日播放了俄军士兵驾驶俄制装甲车同叙政府军并肩作战的画面。由此，有关俄罗斯加大军事介入叙利亚力度的传闻似乎得到了佐证。俄罗斯政府也不打算对此再作掩饰，4日，俄总统普京出席在符拉迪沃斯托克举行的首届东方经济论坛活动，当被问及俄方是否军事介入叙利亚时，他大方地予以承认。普京称，在当前情况下讨论直接军事介入过于仓促草率，“不太成熟”，“但我们已向叙利亚提供了相当重要的援助，比如训练士兵、提供武器装备等，我们真的想要创建某种类型的国际联盟来打击恐怖主义和极端主义。为此，我们同美国伙伴进行了磋商，我本人还与美国总统奥巴马讨论过此事”。

在国际问题专家看来，普京首次在公开场合证实俄罗斯军事介入叙利亚并不意外，并且即便俄方避免大规模介入，

最近数日，有关俄罗斯加大军事介入叙利亚力度的传闻甚嚣尘上。外媒5日报道，俄罗斯总统普京4日首次公开证实，俄方正正在向叙利亚政府军提供重要的培训和后勤支援。美国方面也终于不再对此坐视不理，警告俄方支援巴沙尔政权或引发与国际盟军的冲突和对抗。



4日，在俄罗斯符拉迪沃斯托克，俄总统普京在首届东方经济论坛上致辞。 新华社/法新

俄罗斯政府也会愿意向巴沙尔政权提供大量后勤支援和建议。“这些事情对外严格保密，但俄方肯定向叙利亚政府提供了军事顾问和指导人员，具体人数可能达到数百人。”俄罗斯军事问题专家费尔根豪尔说，“俄方派遣人员肯定包括技术顾问和工程师，他们的任务是维护精密的军事装备，以及负责保护武器装备的士兵，经历

长达四年的内战之后，阿萨德政权的飞机还能继续飞行，唯一的可能就是他们得到了俄方的技术援助。”

## 美 警告俄罗斯 插手后果严重

当地时间5日，在叙利亚南部斯维达省发生一起恶性反政府暴力事件。此前一天，当地一

名德高望重的神职人员遭爆炸袭击丧命，另有25人遇难。部分民众认为政府需对此负责，遂上街游行示威，其后示威活动演变成暴力事件，示威者砸毁了前总统哈菲兹·阿萨德的塑像，将多名安全官员团团围住。上述景象只是叙利亚当前动荡局势的一个缩影。自叙利亚危机爆发以来，俄罗斯一直担当巴沙尔政权的坚定盟友。美联社报道，俄方不仅向叙利亚政府提供外交支持，还提供武器以确保巴沙尔政权稳固。此外，俄罗斯还在叙利亚港口城市塔尔图斯建有一个小型海军基地。

近日，随着多方消息称俄罗斯军事介入叙利亚的力度不断加大，美方坐不住了，不再对俄方支援巴沙尔政权保持沉默。5日，美国国务院发表声明，称国务卿克里致电俄罗斯外长拉夫罗夫，对“俄罗斯计划加强在叙利亚存在”的报道感到担忧。声明中写到，克里向拉夫罗夫清楚地表明，诸如此类的动作将会“导致(叙利亚国内)冲突进一步升级，致使更多无辜民众丧命、增加难民人数”，同时可能会引发与美国领导的国际盟军的“冲突和对抗”。 据中国日报